

V Praze dne 20. července 2023

Č. j.: KPR 5389/2023

Kancelář prezidenta republiky (dále „KPR“) obdržela dne 14. července 2023 s odkazem na zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, žádost o poskytnutí těchto informací:

1/ Jaké sumy, v jakých případech a z jakých důvodů vrátil advokát Marek Nespala (resp. jeho AK) Kanceláři prezidenta republiky dříve vyplacené peníze za své služby? Prosím vrácené sumy v letošním a loňském roce.

2/ Vyžádali jste od něj prosím ještě vrácení nějakých jiných částek? Pokud ano, v jaké výši a za zastupování v jakých sporech, respektive případech? Toto prosím opět za letošní a loňský rok.

3/ Vyměřil vám Finanční úřad (resp. podobný) v souvislosti se službami, poskytnutými Markem Nespalou, nějaký odvod, pokutu či penále? Pokud ano, tak v jaké výši, a kolik jste zaplatili. Jak to odůvodnil? Prosím také korespondenci/dokumenty k takto vyměřeným/vyplaceným sumám či případné odvolání, jestli jste podali.

KPR k tomu sděluje:

K bodu 1 žádosti

AK Nespala, s.r.o. vrátila KPR dne 31.1.2023 celkem 348 428 Kč, a to za období od 15.2.2022 do 16.11.2022, kdy probíhalo soudní řízení u Okresního soudu v Rakovníku o žalobě na ochranu osobnosti, podané PaedDr. Zdeňkem Šarapatkou a Ing. Miloš Zeman, kterého zastupovala AK Nespala, byl stranou žalovanou a následně probíhalo ještě odvolací řízení u Krajského soudu v Praze. K vrácení uvedené částky došlo po dohodě KPR a AK Nespala poté, kdy odvolací soud na jedné straně sice uznal, že Ing. Miloš Zeman žalovaný výrok pronesl v televizním pořadu, v němž vystupoval jako prezident republiky a takto to chápala i veřejnost, na druhé straně však předmětný výrok, který svým obsahem přesahoval funkční období prezidenta republiky, nelze přičíst Ing. Miloši Zemanovi jako prezidentu republiky, ale jako soukromé osobě, přičemž nebylo zřejmé, jak budou kontrolní orgány použití veřejných prostředků na tento případ posuzovat.

K bodu 2 žádosti

Nevyžadovali.

K bodu 3 žádosti

Dosud nevyměřil.

JUDr. Václav Pelikán
ředitel Odboru legislativního a právního